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ATA  DA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  EGRÉGIA  CONGREGAÇÃO  DA
FACULDADE NACIONAL DE DIREITO, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA
DA SENHORA VICE-DIRETORA, PROFESSORA KONE CESÁRIO, NO DIA 25
DE NOVEMBRO DE 2020, ÀS 11:00 HORAS, REMOTAMENTE. 

Aos vinte  e  cinco dias do mês de novembro de 2020, às  11 horas e  05 minutos
iniciou-se remotamente (on-line), por intermédio da plataforma de reuniões virtuais
“Google Meet”, a Reunião Ordinária da Egrégia Congregação da Faculdade Nacional
de Direito, sob a Presidência da Vice-Diretora, Professora Kone Cesário, e com a
presença dos seguintes membros: Flávio Martins,  Marcos Vinicius, Sidney Guerra,
Representantes  dos  Professores  dos  Associados,  Daniela  Barcellos  e  Fábio
Schecaira  Representantes  dos  Professores  Adjuntos;  Renata  Versiani,
Representante do Departamento de Direito; César Augusto Rodrigues da César,
Representantes  dos  Professores  Assistentes  e  Auxiliares;  Raquel,  Elisa  Vital,
Diogo Xavier, Representantes Titulares dos Técnicos; Alice Soares, Maria Augusta
Soeiro, Maria Santos, Renan Brochi e Gabriel Batista,  Representantes do CACO.
Ato seguinte, a Presidenta, preliminarmente, cumprimentou os presentes e informou
haver  quórum  suficiente  para  o  início  da  reunião.   Passando  aos  informes:  A
Presidente parabenizou a Promoção para a careira de Titular dos Professores Sidney
Guerra  e  Flávio  Martins.  A  seguir,  a  Presidenta  informou  que  a  data  da  última
Congregação será no dia 09 de dezembro, quarta-feira. A Presidente leu o Ofício
23079.012/2020 - CPPD sobre Alterações na Resolução do Consuni nº 08/2014 que
diz respeito a Carreira e a avaliação dos processos da carreira dos docentes e solicitou
que os Chefes de Departamento informem e façam alertas para que os Professores
estejam cientes destas modificações. Chamou atenção para os itens: 1 - A Revogação
do art. 4 e seus parágrafos, da referida Resolução,  que encerra a possibilidade de
realização de avaliações múltiplas ou sequenciais no âmbito da UFRJ; 2 - Alteração
do art. 2 §2º e do art. 3 §2º que normatizam os efeitos das promoções e progressões
para  a  data  de  autuação  do  processo,  desde  que  esta  data  não  seja  anterior  ao
interstício. Enfatizou então a importância de os docentes estejam atentos aos seus
respectivos  interstícios  para  evitar  atrasos  no  início  dos  processos  de
promoções/progressões, visto que isso impactará em alteração dos efeitos acadêmicos
e financeiros. 3- A alteração do art. 2§ 3º e do art. 3 §3º que normatizam os efeitos
das promoções e retribuições por titulação para a data da autuação do processo. 4 -
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Inclusão  do art.  47-A- e  inclusão do art.52-A que estabelece  responsabilidades  e
prazos quando ocorrerem atrasos para realização da avaliação docente. A Presidente
frisou,  assim,  que  as  Comissões  de  Avaliação  e  os  docentes  precisam se  manter
atentos aos prazos. 5 - Alteração do art. 32 da Carreira do Magistério superior para
estabelecer  que  os  integrantes  das  Comissões  de  Avaliação  das
promoções/progressões A, B, C e D devem ser portadores do título de Doutor há pelo
menos 10 anos. 6- Alteração do art. 10 §1º e do art. 14 §1º que passam a autorizar
expressamente a possibilidade de apresentação para avaliação de seus Relatório de
Atividades  a  partir  de  60  dias  antes  do  término  do  interstício  das
promoções/progressões para as classes A, B, C e D, e a partir de 90 dias antes do
término do interstício  das  promoções  à  classe  E.  7-  Alteração  do art.  32§1º  que
possibilita a inclusão de Professor do nível 4 da Classe D (Associado) para compor a
Comissão  de  Avaliação  das  promoções/progressões  de  docentes  da  Classe  D.  A
Presidenta informou assim que haverá impacto na contagem de prazos e na revogação
expressa e absoluta das progressões sequenciais, e, dessa forma, os professores não
poderão aguardar para fazer as progressões em conjunto e sim fazê-las nos devidos
prazos e que os Departamentos devem estar atentos para que os membros indicados
pelas Comissões sejam Doutores há pelo menos 10 anos. Com a palavra, o Professor
Flávio Martins informou que o Conselho do CCJE terá sua última reunião no dia 14
de dezembro e pediu que os processos sejam encaminhados até no máximo dia 10 de
dezembro. ORDEM DO DIA. PRIMEIRO PONTO DA PAUTA, APROVAÇÃO
DA ATA DO DIA 04 DE NOVEMBRO DE 2020. EM DISCUSSÃO, não houve
manifestações. EM VOTAÇÃO, a ata foi aprovada por unanimidade. INCLUSÕES
EM  PAUTA:  NO  PONTO  02:  PROGRESSÃO/PROMOÇÃO: Processo  SEI
23079.221235/2020-87 -  interessada  Professora  Carolyna  Cyrillo.  Promoção  sem
titulação;  NO PONTO 3 - TITULARIDADE: Processo  23079.215192/2020-09 -
interessado Professor Flávio Martins. Aprovação de parecer da Comissão tanto com
relação à análise do relatório, quanto com relação a Defesa do Memorial do Processo
de  Titularidade  do  Professor  Flávio  Martins;  Processo  23079.221363/2020-21  -
interessado Professor Carlos Eduardo Japiassu. Aprovação de banca de promoção à
Classe "E" de Professor Titular. Banca a ser composta pelos Professores Titulares:
Profa. Ana Lúcia Sabadel (UFRJ); Nilo Batista (UERJ); Sérgio Salomão Shecaira
(USP); Renato de Mello Jorge Silveira (USP) e José Luis De La Cuesta Arzamendi
(Universidade  do  País  Basco-  Espanha).  Designados  como  membros  suplentes:
Vanessa Batista Oliveira Berner e Juarez Xavier Tavares (UERJ). EM DISCUSSÃO,
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não  houve  manifestações.  EM  VOTAÇÃO,  as  inclusões  foram  aprovadas  por
unanimidade.  SEGUNDO  PONTO  DA  PAUTA,  Processo  SEI  nº
23079.219186/2020-12 -  Interessado  Professor  Guilherme Martins.  Aprovação  de
Banca para Progressão de Associado I para Associado II. Banca a ser composta pelos
Professores:  Vanessa Berner, como Presidenta,  Prof. Antônio José Ledo Alves da
Cunha – FAC. DE MEDICINA – CCS e Prof. Wilson John Pessoas Mendonça –
IFCS. Discente – Gabriel Batista. EM DISCUSSÃO, não houve manifestações. EM
VOTAÇÃO, aprovado por unanimidade. Processo SEI nº 23079.220886/2020-50 -
Interessada  Professora  Cíntia  Muniz  -  Aprovação  de  Banca  para  Progressão  de
Adjunta I Adjunta II. Banca a ser composta pelos Professores: Alexandre Ferreira Da
Assumpção Alves, como Presidente, Fernando Augusto Da Rocha Rodigues – IFCS,
Vicente Antônio De Castro – Coppead. EM DISCUSSÃO, não houve manifestações.
EM VOTAÇÃO, aprovado por unanimidade. Processo SEI 23079.221235/2020-87
-  interessada  Professora  Carolyna  Cyrillo.  Promoção  sem  titulação.  Banca:  Prof.
Sidney Cesar Silva Guerra (UFRJ); Vanessa Batista Oliveira Berner (UFRJ); Liliam
Márcia Balmart Emerique (UFRJ); Raquel Fabiana Lopes Sparemberger (FURG) e
Valéria Ribas do Nascimento (UFSM). Designados como membros suplentes: Carlos
Alberto  Pereira  da  Neves  Bolonha  (UFRJ)  e  Eduardo  Manuel  Val  (UFF).  EM
DISCUSSÃO,  não  houve  manifestações.  EM  VOTAÇÃO,  aprovado  por
unanimidade. Antes do início do ponto a seguir, o Professor Flávio pediu licença a
todos  e  se  retirou  da  sala.  TERCEIRO  PONTO  DE  PAUTA,  Processo
SEI 23079.213079/2020-81 -  Interessado  Professor  Sidney  Guerra.  Aprovação  de
parecer da Comissão tanto com relação à análise do relatório, quanto com relação a
Defesa do Memorial do Processo de Titularidade do Professor Sidney Guerra.  EM
DISCUSSÃO,  não houve manifestações.  EM VOTAÇÃO,  aprovado por maioria
com abstenção do interessado.  Processo SEI  23079.215192/2020-09 -  interessado
Professor Flávio Martins. Aprovação de parecer da Comissão tanto com relação à
análise  do  relatório,  quanto  com  relação  a  Defesa  do  Memorial  do  Processo  de
Titularidade  do  Professor  Flávio  Martins.  EM  DISCUSSÃO,  não  houve
manifestações.  EM  VOTAÇÃO,  aprovado  por  unanimidade.  Processo
23079.221363/2020-21 - interessado Professor Carlos Eduardo Japiassu. Aprovação
de banca de promoção à Classe "E" de Professor Titular. Banca a ser composta pelos
Professores  Titulares:  Profa.  Ana  Lúcia  Sabadell  (UFRJ);  Nilo  Batista  (UERJ);
Sérgio Salomão Shecaira (USP); Renato de Mello Jorge Silveira (USP) e José Luis
De La Cuesta Arzamendi (Universidade do País Basco - Espanha). Designados como
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membros  suplentes:  Vanessa  Batista  Oliveira  Berner  e  Juarez  Xavier  Tavares
(UERJ).  EM DISCUSSÃO, não houve manifestações.  EM VOTAÇÃO, aprovado
por  unanimidade.  A  Presidenta  expressou  sua  satisfação  com  tantos  professores
titulares na FND, parabenizou mais uma vez os Professores Flávio e Sidney e desejou
boa sorte  aos  trâmites  do  Professor  Carlos  Eduardo.  Com a  palavra,  o  Professor
Sidney Guerra, primeiramente, cumprimentou a professora Kone pela condução da
Congregação,  após,  agradeceu  a  Direção  da  Faculdade,  Professor  Bolonha  e
Professora Kone, e as servidoras que integram o Gabinete, aos colegas professores,
aos  alunos,  aos  integrantes  do  Centro  Acadêmico,  por  todas  as  providências
realizadas  e  diligência  com que  trataram seu  processo.  Informou que  não  houve
nenhuma  dificuldade,  que  todos  se  prontificaram  a  responder  rapidamente  as
solicitações. Pediu que fosse registrada a sua profunda gratidão por ter conseguido,
junto à comunidade acadêmica, passar por esse momento. A Presidente agradeceu as
palavras do Professor Sidney e pediu uma salva de palmas virtual para agradecer as
servidoras  do  Gabinete,  Fernanda  e  Isabelle,  e  aos  demais  servidores  que  estão
envolvidos nos processos de progressão e promoção e que se empenham com amor e
carinho a esse serviço. Por último, a Presidente passou a palavra para a Professora
Daniela. Esta informou que algumas alterações no PLE ainda passariam pelo NDE
para que fossem discutidas e na primeira Congregação de 2021 será feita a votação
para implementação. A Professora Daniela também informou que a Comissão Covid
2019 se reuniria para fazer a avaliação do PLE e receber as contribuições de melhora
para  os  próximos  semestres,  comunicou,  assim,  que  quem  tiver  interesse  pode
comparecer  a  essas  reuniões.  Finalizando  a  sessão,  a  Presidenta  solicitou  uma
mentalização, pedido de oração ou um envio de energias positivas para vários dos
colegas, professores e servidores, que estão acometidos pela Covid-19. E nada mais
havendo a tratar, às 11 horas e 38 minutos a Presidenta agradeceu a presença de todos
e encerrou a sessão. Eu, Isabelle Colimerio Rosendo, para constar, lavrei a presente
ata, por mim assinada e pela Vice-Diretora, Professora Kone Cesário.

_______________________________
Professora Kone Cesário
Vice-Diretora da Faculdade Nacional de Direito

_______________________________
Isabelle Colimerio Rosendo
SIAPE n.º 3121943
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